POSOUZENI ZELEZOBETONOVEHO SLOUPU

Neg

1R
Meg V

Vnitini sily ve sloupu od linearné-pruzné analyzy
Posouzeni vertikdlniho prvku by mélo byt provedeno v hlavé i v paté sloupu pro extrémni ucinky
namahani. Nejnepfiznivejsi ucinky lze zjednodusené uvazovat nasledovné:

e max Nea 2 odp. Morea

e max |Moyea | = odp. NEa

e min Nes = odp. Morkd

Sloup by mél byt posouzen jak v roviné ramu, tak i v roviné€ kolmé k rdmu (ve cviceni se urdi, jaké

posudky budou pozadovany).

Dimenzacni veli¢iny pro sloup

Sloup je namahan kombinaci normalové sily a ohybového momentu. Proto je nezbytné pro posouzeni
prvku spocitat interakéni diagram. Do néj se vykresli body se soufadnicemi dimenzacnich velicin a

tim se ovéfi tinosnost sloupu.
Velikost normalové sily Ne4 je dana linedrné-pruznou analyzou (teorie L. fadu).

Pro stanoveni velikosti ohybového momentu Mk se musi zohlednit pocatecni imperfekce ei, pripadné

namahani vzpérem (teorie II. fadu) ez.

Teorie 1. fadu

Navrhovy moment podle teorie I. fddu se spocita takto: Moei= Moxed + N - ei.

Pocatecni imperfekce 1ze uvazovat jako ei = Lo/ 400.

Teorie I1. fddu

Ucinky II. fadu Ize zanedbat, pokud je prvek dostate¢né masivni, tedy musi platit A < Aim. Pokud tato
podminka neni splnéna, musi se uvazovat s ucinky IL. fadu.

Stihlost tlaceného prvku je dana: A = Lo/ i.

Limitni tihlost se spocita jako: Atim =20 - ABC/n.



A=1/(14020,) .. (A~07) Mo
B=I120; w=Af,/(Af,) .. (B~L1)
C=17-r,; r,=My/My; [My|=[My| .. (C=0.7)

n:NEd/(Acfcd) _M02

Metoda zaloZend na jmenovité kiivosti
Navrhovy ohybovy moment je dan vztahem: Meis = M+ Ma. Pravé M: je vliv tcinku II. fadu a tento
jmenovity moment se vypocita: Mz = Nkea * e2.
e Vysttednost e2=(1/r) Lo?/ ¢
e Soucinitel rozdéleni kfivosti ¢ = i? (pro konstantni M’.muzZe byt nizsi, nejméné vsak 8)
e Kiivost(1/7r)=Kv- Ky (1/70)
o (1/10)=¢eyal/(0.454d)

o Opravny soucinitel zavisejici na normalové sile K, = ———<1
Ny =Ny
n,=1l+w, n, =04
o Soucinitel zohlednujici dotvarovani K, =1+ o, .. (K¢, z1.6)

B=0.35+1,/1200-1/150, @ =@, 1)  Mogqgp I Mgy,
kde ¢, je konecny soucinitel dotvarovani (¢, ) =2~ 2.5,viz nomogram niZe)

Mg, je moment L. fadu od kvazistalé kombinace.
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